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COMUNE  DI  RAVENNA 

CONSIGLIO TERRITORIALE  

Area n. 6 - “Piangipane” 

 
 

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE “PIANGIPANE” 
RIUNITOSI IL 16 MAGGIO 2022 alle ore 20,30 

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI PIANGIPANE 

Approvato il 08/06/2022 

 
dall'appello  nominale risultano presenti: 

Lista                     Consiglieri  Presente Assente 

 Cognome   Nome  Entra ore Esce ore  

CAMBIAMO 

IL COMUNE 

CACCIATORE LUCA X    

CARNICELLA NICOLA X    

MEZZANOTTE  GIADA    X 

PUGLISI LIBORIO X    

SIBONI  ALESSANDRA DRUSILLA    X 

TOSCANO DAVIDE X    

INSIEME 

PER I 

TERRITORI 

CANDUCCI  EDGARDO X    

CASADIO LAURO X    

LEONI ANDREA X    

MAZZONI FRANCESCA X    

PLAZZI MIRELLA ANGELA X    

STROCCHI  PATRIZIA X    

VENTURI ELIDE    X 
 

Presiede il Consigliere anziano Casadio Lauro 

Verbalizzante Francesca Mazzoni 
 

Essendo presenti n. 10 Consiglieri su n. 13 assegnati, il Consigliere Casadio Lauro dichiara valida 
la seduta. Presente Assessore Dott.ssa Federica Moschini.  
La seduta ha inizio alle ore 20:30. 
 
Prima dell'esame dei punti all'O.d.G. il Consigliere anziano Casadio Lauro dà lettura dell’O.d.G.: 

1. Insediamento del Consiglio Territoriale e convalida degli eletti; 

2. Elezione Presidente (ai sensi art. 34 del vigente Regolamento per l’istituzione e il 
funzionamento dei Consigli Territoriali); 

3. Elezione Vice-Presidente; 
4. Varie. 

 
Si passa all’esame dei vari punti: 
 
1. Insediamento del Consiglio Territoriale e convalida degli eletti; 

 

Il Consigliere Casadio Lauro comunica che nella prima seduta del Consiglio, dopo l'insediamento, 
si procede alla convalida dei consiglieri, come previsto dall’art. 34 del vigente Regolamento per 
l’Istituzione e il funzionamento dei Consigli Territoriali. 
Pertanto, come risulta dal verbale della commissione tecnica nell'area n. 6 denominata 
“Piangipane” sono convalidati eletti i seguenti consiglieri : 
 
LISTA CAMBIAMO IL COMUNE 

 CACCIATORI LUCA 

 CARNICELLA NICOLA 
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 MEZZANOTTE GIADA 

 PUGLISI LIBORIO 

 SIBONI ALESSANDRA DRUSILLA 

 TOSCANO DAVIDE 

 

LISTA INSIEME PER I TERRITORI 
 CANDUCCI EDGARDO 

 CASADIO LAURO 

 LEONI ANDREA 

 MAZZONI FRANCESCA 

 PLAZZI MIRELLA ANGELA 

 STROCCHI PATRIZIA 

 VENTURI ELIDE 

 
Terminata la lettura degli eletti, il Consigliere anziano chiede ai consiglieri se ci sono degli 
interventi; non ricevendo richieste d’intervento mette in votazione la convalida degli eletti. 
 
Esito della votazione:  
Consiglieri presenti n 10, votanti n. 10 favorevoli n. 10. 
 

All'unanimità a voti palesemente espressi, il Consiglio approva di convalidare alla carica di 
consiglieri gli eletti sopra elencati. 
 
2. Elezione del Presidente 

 
Il consigliere anziano Casadio Lauro, per illustrare la procedura da seguire per l’elezione del 
Presidente, legge il comma 2° dell'art. 34 del “Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento dei 
Consigli Territoriali”. 
Il consigliere Casadio Lauro invita quindi i consiglieri interessati a presentare la candidatura per la 
carica di Presidente. 
I consiglieri Andrea Leoni e Patrizia Strocchi, della lista Insieme per i Territori propongono la 
candidatura alla carica di Presidente del consigliere Edgardo Canducci.  
 

Una volta verificato che non ci sono altre richieste di intervento, il consigliere Casadio Lauro mette 
ai voti la candidatura del consigliere Edgardo Canducci che avviene a scrutinio palese.  
 

Esito della votazione:  
Consiglieri presenti n. 10, votanti n 9, favorevoli n. 9 (Cacciatori Luca, Carnicella Nicola, Puglisi 
Liborio, Toscano Davide, Casadio Lauro, Leoni Andrea, Mazzoni Francesca, Plazzi Mirella Angela, 
Strocchi Patrizia), astenuti n. 1 (Canducci Edgardo).  
 
Viene unanimemente eletto Presidente il consigliere Canducci Edgardo avendo ottenuto il 
maggior numero dei voti dei consiglieri presenti. 
 

Il Presidente neoeletto prosegue la riunione assumendone la presidenza.  
 
3. Elezione Vice-Presidente 

 
Il Presidente Edgardo Canducci chiede se ci sono proposte per la carica di Vicepresidente. I 
consiglieri Toscano Davide e Cacciatori Luca, della lista Cambiamo il Comune, propongono alla 
candidatura di Vicepresidente il consigliere Carnicella Nicola. 
 

Una volta verificato che non ci sono altre richieste di intervento, si procede alla messa in  
votazione della candidatura che, ai sensi dell'art. 34 del Regolamento per l'istituzione ed il 
funzionamento dei Consigli Territoriali, avviene a scrutinio palese. 
 
 
Esito della votazione: Consiglieri presenti n. 10, votanti n 9, favorevoli n. 9 (Cacciatori Luca, Puglisi 
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Liborio, Toscano Davide, Canducci Edgardo, Casadio Lauro, Leoni Andrea, Mazzoni Francesca, 
Plazzi Mirella Angela, Strocchi Patrizia), astenuti n. 1 (Carnicella Nicola).   
 

Il Consiglio unanime approva l’elezione alla carica di vicepresidente del consigliere Carnicella 
Nicola.  
 
4. Varie. 
 
Il Presidente chiede ai consiglieri chi tra loro è disponibile a fungere da verbalizzante nelle 
prossime sedute. Offre la propria disponibilità la consigliera Francesca Mazzoni.  
 
L’assessore Federica Moschini prende la parola ringraziando i consiglieri e rinnovando pronta 
disponibilità da parte dell’Amministrazione ad ascoltare i bisogni del territorio. Invita il Consiglio 
Territoriale ad avvalersi della collaborazione dei comitati cittadini e delle organizzazioni presenti sul 
Territorio. Propone Convocazione del Consiglio Territoriale in modalità mista. Intervengono 
Carnicella e Cacciatori esprimendo opinione favorevole.  
 
Il Presidente ringrazia i consiglieri per la fiducia espressa da voto unanime e auspica che il lavoro 
del Consiglio prosegua con gli stessi propositi, invitando ad una discussione attiva e democratica 
nel rispetto reciproco di libertà di parola e opinioni. Per favorire la piena partecipazione chiede ai 
consiglieri di prevedere una serata in cui è preferibile riunire il consiglio. 
Definisce alcune tematiche prioritarie da mettere all’ordine del giorno e discutere nelle prossime 
sedute: 
 

 Stilare a fianco all’elenco delle priorità un elenco di problemi “prioritari” per il Consiglio; 

 Il tema della sicurezza 
 Il Centro Sportivo di Piangipane, sfruttato solo parzialmente per alcune criticità di gestione 

e manutenzione. Si propone di invitare l’assessore allo sport a una seduta del Consiglio 
con tale OdG per segnalare e approfondire dettagliatamente questa problematica e 
valutare possibili soluzioni. 

 

Informa poi il Consiglio che nella prossima seduta si provvederà a costituire i gruppi e le eventuali 
Commissioni di lavoro, ai sensi dell'art. 41 del Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento 
dei Consigli Territoriali. 
 
La seduta termina alle ore 21:30 
 

 

 

Il Presidente  
Edgardo Canducci 

 
 

Il verbalizzante  
Edgardo Canducci 

 
_______________________________________ 

 


